



**АДМИНИСТРАЦИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО
РАЙОНА
БОЛЬШЕГЛУШИЦКИЙ
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 06.10.2020 № 772
с.Большая Глушица

Об утверждении Муниципальной комплексной программы по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в муниципальном районе Большеглушицкий Самарской области

В соответствии с нормами Федерального Закона от 08.01.1998 г. № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах», Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального района Большеглушицкий Самарской области, администрация муниципального района Большеглушицкий Самарской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемую Муниципальную комплексную программу по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в муниципальном районе Большеглушицкий Самарской области.
2. Установить, что исполнение расходных обязательств муниципального района Большеглушицкий Самарской области, возникающих в результате принятия настоящего постановления, осуществляется за счёт средств бюджета муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

3. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте администрации муниципального района Большеглушицкий Самарской области.
4. Контроль над выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы муниципального района Большеглушицкий Самарской области по социальным вопросам Славинскую Е.И.
5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования, но не ранее 01 января 2021 года.

И.о. главы муниципального района
Большеглушицкий Самарской области



В.А. Анцинов

ПРИЛОЖЕНИЕ

к постановлению администрации
муниципального района
Большеглушицкий Самарской
области «Об утверждении
Муниципальной комплексной
программы по профилактике
наркомании, алкоголизма и
табакокурения в муниципальном
районе Большеглушицкий
Самарской области»
от «06» 10. 2020 № 772

ПАСПОРТ МУНИЦИПАЛЬНОЙ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОГРАММЫ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ НАРКОМАНИИ, АЛКОГОЛИЗМА И ТАБАКОКУРЕНИЯ В МУНИЦИПАЛЬНОМ РАЙОНЕ БОЛЬШЕГЛУШИЦКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ (далее – Муниципальная программа)

Наименование Муниципальной программы	-	Муниципальная комплексная программа по профилактике наркомании, алкоголизма и табакокурения в муниципальном районе Большеглушицкий Самарской области
Дата принятия решения о разработке Муниципальной программы	-	Распоряжение главы муниципального района Большеглушицкий Самарской области от 16.09.2020 № 145-р
Ответственный исполнитель Муниципальной программы	-	Администрация муниципального района Большеглушицкий Самарской области
Участники Муниципальной программы	-	Отдел Министерства внутренних дел России по Большеглушицкому району (по согласованию); Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Самарской области «Большеглушицкая центральная районная больница» (далее – ГБУЗ СО «Большеглушицкая ЦРБ») (по согласованию); Южное Управление Министерства образования и науки Самарской области (по согласованию); Государственное казенное учреждение Самарской области Государственное казенное учреждение Самарской области «Комплексный Центр социального обслуживания населения Южного округа» отделение

	<p>муниципального района Большеглушицкий (по согласованию);</p> <p>Муниципальное бюджетное учреждение «Дом молодежных организаций «ЛиК» муниципального района Большеглушицкий Самарской области;</p> <p>Муниципальное казённое учреждение «Управление социальной защиты, опеки и попечительства администрации муниципального района Большеглушицкий Самарской области»;</p> <p>Отдел по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации муниципального района Большеглушицкий Самарской области;</p> <p>Муниципальное казённое учреждение Управление культуры муниципального района Большеглушицкий Самарской области;</p> <p>Муниципальное бюджетное учреждение муниципального района Большеглушицкий Самарской области «Информационный центр «Степные известия»».</p>
<p>Цель Муниципальной программы</p>	<p>Профилактика незаконного потребления и распространения наркотических средств, психоактивных веществ и их прекурсоров, профилактика алкоголизма и табакокурения на территории муниципального района Большеглушицкий Самарской области</p>
<p>Задачи Муниципальной программы</p>	<p>Привлечение жителей муниципального района Большеглушицкий к участию в профилактических антинаркотических акциях.</p> <p>Формирование общественного мнения, направленного на резкое негативное отношение к незаконному обороту и потреблению наркотиков, выработка мотивации у наркопотребителей на прохождение лечения и реабилитации от наркозависимости.</p> <p>Формирование негативного отношения в обществе к алкоголизму, табакокурению и последствиям их злоупотребления, выработка мотивации у больных алкоголизмом на прохождение лечения и реабилитации от алкогольной зависимости.</p>
<p>Показатели (индикаторы) Муниципальной программы</p>	<p>Количество преступлений, связанных с незаконным потреблением и оборотом наркотических средств.</p> <p>Количество лиц, состоящих на учете в ГБУЗ СО «Большеглушицкая ЦРБ» с синдромом зависимости от наркотических средств.</p> <p>Количество преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.</p> <p>Количество лиц, состоящих на учете в ГБУЗ СО</p>

		<p>«Большеглушицкая ЦРБ» с синдромом алкогольной зависимости.</p> <p>Количество публикаций и иных материалов антинаркотической, антиалкогольной, антитабачной тематики, размещенных в средствах массовой информации, в том числе на сайте администрации муниципального района Большеглушицкий Самарской области.</p>
Подпрограммы, иные программы с указанием целей и сроков реализации	-	Муниципальная программа не содержит подпрограмм
Планы мероприятий с указанием сроков реализации		Муниципальная программа не содержит планов мероприятий
Этапы и сроки реализации Муниципальной программы		Муниципальная программа реализуется в один этап с 2021 по 2025 год.
Объемы бюджетных ассигнований Муниципальной программой	-	<p>Объем финансирования Муниципальной программы составляет 150,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств бюджета муниципального района Большеглушицкий Самарской области – 150,0 тыс. рублей, из них:</p> <p>в 2021 году - 30,0 тыс. рублей, в 2022 году - 30,0 тыс. рублей, в 2023 году - 30,0 тыс. рублей, в 2024 году - 30,0 тыс. рублей; в 2025 году - 30,0 тыс. рублей.</p>
Ожидаемые результаты реализации Муниципальной программы	-	<p>Реализация мероприятий Муниципальной программы позволит:</p> <p>сохранить тенденцию к уменьшению числа наркозависимых, больных алкоголизмом и сокращению граждан, курящих табак и другие смеси муниципального района Большеглушицкий Самарской области;</p> <p>повысить уровень осведомленности взрослого населения, детей и молодежи о вреде наркомании, трагических последствиях употребления наркотических средств и психоактивных веществ и мерах уголовной и административной ответственности за участие в незаконном обороте наркотических средств;</p> <p>повысить уровень осведомленности взрослого</p>

	<p>населения, детей и молодежи о вреде алкоголизма, трагических последствиях употребления алкоголя и мерах уголовной и административной ответственности за правонарушения и преступления в состоянии алкогольного опьянения;</p> <p>повысить уровень негативного отношения к табакокурению, употреблению различных курительных смесей среди взрослого населения, детей и молодежи;</p> <p>обеспечить доступность информации о специализированных учреждениях по лечению и реабилитации наркозависимых и граждан больных алкоголизмом.</p>
--	---

1. Характеристика текущего состояния, основные проблемы, на решение которых направлена Муниципальная программа

Нарастание негативных последствий распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения на территории Российской Федерации носят характер проблем, непосредственно угрожающих здоровью населения, и являются мощными деструктивными факторами. Специфика проблем требует не только изучения, но и осуществления постоянного контроля за наркоситуацией, ростом алкогольной зависимости и последствиями употребления курительных смесей и табака среди населения, принятия со стороны заинтересованных учреждений и ведомств, общественных организаций и объединений активных и решительных действий.

Существенное влияние на наркоситуацию в муниципальном районе Большеглушицкий Самарской области (далее – м.р. Большеглушицкий) оказывают экономические и географические факторы: м.р. Большеглушицкий географически расположен на федеральной трассе «Самара-Чимкент». На территории м.р. Большеглушицкий Самарской области стабильно развиваются социальные и производственные сферы. Район привлекает внимание выходцев из Средней Азии и иных мусульманских государств, где всегда имело место широкое распространение наркопотребления, более того начиная с конца 2009 года, рынок активно заполняется новыми видами наркотиков. Первоначально в обороте массово появились курительные смеси, позиционировавшиеся, как легальные смеси для курения и содержали синтетические каннабиноиды. После их законодательного запрета рынок стал наполняться, так называемыми дизайнерскими наркотиками. Распространение новых видов психоактивных веществ, возможность практически безнаказанно их употреблять и сбывать в течение продолжительного периода времени способствует увеличению количества лиц, вовлеченных в их незаконный оборот. Число сбытчиков наркотиков пополняются за счет активных молодых людей в возрасте до 30 лет, желающих получить максимальную материальную выгоду за короткое время. Как правило, они имеют определенные коммерческие способности, не связаны с криминальным миром и ранее не попадали в поле зрения правоохранительных органов.

Активность наркодельцов, распространение синтетических наркотиков, рост объемов их производства, появление новых форм противоправной деятельности, связанной с использованием информационных, коммуникационных и других высоких

технологий, требуют особого внимательного изучения и контроля со стороны всех заинтересованных служб и ведомств. Постепенное снижение популярности опиоидов, их замена наркотическими средствами синтетического происхождения, наркотиками изготавливаемыми «кустарным» способом, а также появление новых каналов наркотического трафика требуют разработки новых подходов по совершенствованию профилактической работы.

Анализ насильственной преступности в состоянии алкогольного опьянения на территории м.р. Большеглушицкий, устанавливает, что принимаемые в районе меры, направленные на предупреждение случаев алкоголизма и злоупотребления алкоголем, в течение последних лет способствуют уменьшению общего количества преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения. Вместе с тем злоупотребление алкоголем продолжает оставаться одной из главных причин при совершении насильственных преступлений против личности, объектами которых являются жизнь и здоровье людей. К числу основных условий, способствующих преступлениям в состоянии алкогольного опьянения, относится и употребление суррогатов алкоголя.

В последние годы более остро стоит проблема с табакокурением. На смену обычным сигаретам приходят электронные сигареты (электронное курение) и курительные смеси. В современном мире ни для кого, ни секрет, что такое курение и все прекрасно знают, какой непоправимый вред организму оно приносит. Но при этом начинают курить вопреки всем канонам и запретам даже несовершеннолетние, не осознавая, как потом тяжело будет расстаться с этой пагубной привычкой. Неслучайно было научно доказана принадлежность этой привычки к легкому наркотику, избавиться от которого сложно. Отказ от простой сигареты и переход на электронную версию, или хуже того на курительную смесь образует своего рода замкнутую цепочку, которая переходит в рефлекс-привычку. Очень важно развивать в подрастающем поколении резкое, негативное отношение к данной пагубной привычке, методом постоянной разъяснительной и профилактической работы.

Население м.р. Большеглушицкий составляет 18081 человек (на 01.01.2020 года), из них более 3400 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. Все это делает привлекательным м.р. Большеглушицкий для наркобизнеса.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 09.06.2010 г. № 690 «Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики

Российской Федерации до 2020 года» в м.р. Большеглушицкий были разработаны и реализованы муниципальные антинаркотические программы с периодами действия 2013-2015 годы, 2013-2016 годы, 2013-2017 годы, 2017-2020 годы с ежегодным финансированием 30,0 тысяч рублей.

В 2013 году на учете ГБУЗ СО «Большеглушицкая ЦРБ» численность наркозависимых граждан м.р. Большеглушицкий, стоящих с синдромом зависимости от наркомании, и профилактическом наблюдении составляла 20 человек, на 01.01.2020 года это число составляет 5 человек. За семь лет снижение составило на 35%. В основном это связано с тем, что молодое поколение все больше выбирает здоровый образ жизни. За последние года во время проведения призывной кампании не выявлено ни одного призывника с синдромом зависимости от наркотиков и с синдромом зависимости от алкоголя. На учете не состоит ни одного несовершеннолетнего.

Анализ имеющихся данных свидетельствует о позитивном влиянии мер, принимаемых администрацией муниципального района Большеглушицкий Самарской области (далее – администрация района), правоохранительными органами, органами здравоохранения, органами образования, учреждениями культуры по профилактике наркомании среди несовершеннолетних и молодежи.

Вместе с тем, несмотря на снижение темпов наркотизации населения, наркоситуация на территории м.р. Большеглушицкий по-прежнему остается сложной, чему способствуют негативные явления в социально-экономической сфере и, как следствие, общий рост напряженности криминогенной обстановки.

По сведениям полиции, лица, привлекаемые к уголовной ответственности за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, - это в основном те же лица, которые уже длительное время состоят на оперативных и профилактических учетах и не раз привлекались к уголовной ответственности за те же преступления, в том числе за сбыт наркотических средств.

Основной массив официально учтенных лиц с диагнозом «наркомания» формируется за счет больных, обратившихся в органы здравоохранения по собственной инициативе. При этом официальному учету не подлежат лица, пожелавшие пройти курс лечения анонимно на платной основе. Особое внимание следует уделить вовлечению населения в борьбу с распространением наркотических